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Opgave 4  Doelbewust depreciëren 
 
De Japanse Centrale Bank (JCB) heeft een duaal mandaat. Dit heeft 
geleid tot ruim monetair beleid: het rentepercentage waarvoor Japanse 
banken geld lenen bij de JCB is op 1 januari 2020 verlaagd van 0,35% 
naar 0,1%.  
 
Het beleid leidde tot een scherpe daling van de waarde van de yen ten 
opzichte van andere valuta. De Japanse yen is met 20% gedeprecieerd 
ten opzichte van de dollar tot een waarde van 0,00793 Amerikaanse 
dollar.   
 

2p 17 Bereken de wisselkoers van de dollar in yen voor de depreciatie. 
 

2p 18 Leg uit hoe het rentebeleid van de JCB leidt tot een depreciatie van de 
yen ten opzichte van de dollar.  
 
De depreciatie van de yen heeft gevolgen voor de koopkracht van 
Amerikaanse huishoudens. Een woordvoerder van de FED stelt dat de 
hogere waarde van de dollar ten opzichte van de yen op termijn een 
positief effect heeft op het reële inkomen van het gemiddelde 
Amerikaanse huishouden. 

2p 19 Leg de stelling van de woordvoerder uit.  
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Figuur 1 toont een model. Hierin heeft het monetair beleid van de JCB en 
de FED via de valutamarkt een sterke invloed op de onderlinge 
exportopbrengsten.  
 
Figuur 1  Exportopbrengsten Japan en VS 
 

 
 
 De getallen betreffen uitsluitend de onderlinge exportopbrengst van 

Japan en de VS in de eigen valuta, uitgedrukt in afgeronde gehele 
indexcijfers (de huidige situatie is gelijk aan “ongewijzigd beleid; 
ongewijzigd beleid”). 

 De exportprijs wordt uitsluitend bepaald door de hoogte van de 
wisselkoers. Andere factoren die invloed hebben op de exportprijs 
worden constant verondersteld. 

 
Uit het model kunnen de volgende conclusies worden getrokken:  
i.  Het model heeft een Nash-evenwicht.  
ii. Dit Nash-evenwicht zal gevolgen hebben voor het binnenlands prijspeil 
van zowel de VS als Japan (die beide in een hoogconjunctuur verkeren) 
waardoor de internationale concurrentiepositie kan verslechteren.  

3p 20 Leg de conclusies uit en gebruik getallen uit de spelboom voor het 
aantonen van het Nash-evenwicht.   
 
 


